

複賽首戰成功「克」敵

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)亞洲男籃錦標賽昨日繼續在長沙舉行,東道主中國男籃在F組複賽首戰對哈薩克,最終以75:62擊敗對手;今晚7時半將對分組第二個對手黎巴嫩。(有線62、202及262台今晚7時25分直播)

進入複賽階段,12支隊伍分E及F兩組作賽,並累計首圈成績決定名次高低,兩組頭4名可打入八強淘汰賽。身在F組的中國男籃今仗面對哈薩克,剛開場中國男籃手風極順,曾以21:10領先,首節戰罷,中國男籃以23:14領

先。次節中國男籃繼續進攻對手,以42:26領先完半場。第三節中國男籃沒給對手機會反撲,以61:45領先。曾因女兒病重離隊的中國男籃隊長周鵬,在第四節比賽還有4分鐘的時候披甲上陣,引起了全場歡呼;擁有近20分優勢的中國男籃在第四節仍然沒有懈怠,最終以13分的分差,75:62戰勝對手。

港籃大敗予衛冕冠軍

至於亦殺入複賽的中國香港隊,在E組第一

場對衛冕冠軍伊朗。港籃以惠龍兒、黃鎮煒、鄭錦興、陳兆榮及李琪正選上陣,但由於受身形條件處於劣勢的關係,內線及籃板數據處於下風,最終在對方大前鋒賈瑪西迪攻入全場最高22分,結果以56:111大敗一場,港籃李琪今仗奪18分及5個籃板,陳兆榮有14分,惠龍兒亦有14分貢獻。

目前港籃在E組以三戰三負得3分暫時排在榜末位置,今早複賽第二場對戰印度。



中國男籃球員翟曉川(右二)在比賽中。新華社

錦標失落多時 冠軍直奔里奧

中國男籃

誓再稱霸亞洲

中國男籃(中)已失冠多時。新華社

中國男籃主將易建聯(中)。新華社

開啓長沙亞錦賽征程,中國男籃的目標只有冠軍,那麼這個冠軍對於他們來說,究竟有多重要?

首先這是一個毋庸置疑的問題,在競技的層面上,既然參賽,就必須力爭好成績。中國隊的易建聯在開賽前就表示:「我可以向球迷承諾,始終保持一顆追逐冠軍的心。」從整體實力上看,中國男籃依然是本屆亞錦賽數一數二的隊伍。亞籃聯官網的賽事預測中曾這樣評價中國隊:「中國隊將在主場作戰,擁有着本屆比賽最為強大的陣容,而且,他們的備戰時間是最早的。」除了擁有NBA履歷的易建聯,中國隊內外線均配備了國內頂尖的球員,在國內外媒體對比賽的前瞻中,中國隊也是奪冠熱門。

從歷史戰績上看,中國隊曾經參加過20屆亞錦賽,奪得了其中15屆冠軍,拿到兩個「五連冠」,一個「四連冠」。最近一次奪冠是在2011年,從1975年到2005年這30年的時間跨度之內,中國隊僅

讓亞錦賽冠軍旁落兩次,在亞洲籃壇處於絕對的統治地位。

不過,在2005年之後,中國男籃就失去了在亞錦賽上的「巨無霸」地位,2007年為了備戰奧運會,中國男籃派出二隊參加亞錦賽,結果僅列第十,而在2009年和2013年亞錦賽中,主力出戰的中國隊均讓冠軍旁落。最近4屆只拿到1次冠軍,新一屆中國男籃對冠軍的渴望不言而喻。

對於中國男籃來講,本屆亞錦賽還具有一層特殊的意義,因為只有奪冠才能直接獲得參加里約奧運會的席位。理論上講,如果未能奪冠,中國男籃還有通過落選賽晉級奧運會的機會,但這僅僅是理論上的機會。按照國際籃聯新的規則,2016年里約奧運會落選賽將由18支隊伍參加,爭奪3個席位,在有法國、塞爾維亞等強隊的情況下,亞洲隊伍,也就是本屆亞錦賽2-4名的隊伍,通過落選賽晉級的希望十分渺茫。

無疑是一次巨大考驗

2015年可謂是中國體育的突破一年,在喀山游泳世錦賽上,寧澤濤在男子100米自由泳項目上奪冠,成為世錦賽歷史上第一個奪得男子百米自由泳冠軍的亞洲人;在北京田徑世錦賽上,中國男子4×100米接力隊歷史性奪得銀牌,刷新了亞洲隊伍在該項目上的最好成績;中國女排在世界盃上奪冠,時隔11年後再次取得世界大賽冠軍。這些輝煌戰績,對於近4年未獲任何一個亞洲冠軍的中國男籃來說,兩年一屆的亞錦賽,無疑是一次巨大的考驗。新華社

李娜產後首現身 為武網主場館揭幕

香港文匯報訊(記者 梁珊珊 武漢報導)昨日,前中國網壇名將李娜與首屆武網冠軍得主基維杜娃攜手出席武網15000座位的主場館開館儀式;李娜談及未來規劃表示,她的網球學校仍在籌備中,接下來的活動將以推廣網球為主。

網校還在籌備當中

「一年以前是以退役的方式來到武網,今年是以媽媽的身份來到武網。」李娜首先感慨一年來生活的變化之大。她表示將在新生活繼續發揮自己的影響力,更廣泛的參與到包括武網在內的網球運動推廣當中:「在去年退役的

時候就說希望可以有自己的網校,現在還在籌備當中,所以不要着急。接下來我會去上海、新加坡還有珠海,所有的活動以推廣網球為主。」

同時,李娜寄語參加本屆武網的中國小花們卸卸包袱,「不管怎麼樣,盡量發揮好自己的水平就可以。」

李娜和基維杜娃兩人關係一直很好,以前常在一起練球。李娜在網壇中選擇誰做姐妹,最終選擇了基維杜娃,可見兩人的親密關係;但相聚武網,兩人都是非常興奮,但出場後就拍手致意,還湊近說悄悄話,讓人不禁想起去年基維杜娃所說的「同李娜總有說不完的話題」。在主持人的要求下,基維杜娃滿臉笑容地揭開了姐妹倆的小秘密,「我們剛剛在聊她的女兒,我已經跟李娜約好了,要去探望小Alisa(李娜女兒)！」



李娜出席武網主場館開館儀式。本報武漢傳真



武漢市長萬勇(中)攜手李娜及基維杜娃等人為球場揭幕。本報武漢傳真

恒大 上港 繼續冠軍之爭

中超聯賽日前的主題是爭冠和絕殺,廣州恒大和上海上港雙雙絕殺對手後,繼續演繹精彩的爭冠雙龍會。

上海上港和山東魯能的對話是本輪的重頭戲。之前,他們分別落後廣州恒大2分和5分,都保持着奪冠的希望。90分鐘的較量,上港隊的中外球星決定了比賽結果。下半場傷停補時第4分鐘,阿根廷人孔卡禁區前面對三人防守腳後跟妙傳,武磊中路推射破門。這個絕殺讓積58分的上港繼續保持爭冠的希望。

誰也沒有想到廣州恒大贏得如此艱難。面對倒數第二、瀕臨降級的貴州人和,恒大在上半場進行到39分鐘時竟然0:2落後,為人和建功的是



保連奴(左)入球後慶祝。新華社

桑托斯和朱寶傑。兩球落後的恒大此時方顯豪門本色。第45分鐘,張琳芃頭槌破門,幫助恒大在半場結束前扳回一球。第63分鐘,入球者張琳芃變成了助攻者,他的傳中讓郜林將比分扳為2:2。最終的英雄屬於巴西人保連奴,他在第90分鐘入球,將比分鎖定為3:2。戰勝貴州人和後,恒大積分達到60分,繼續以2分優勢領先上海上港。新華社

中華拾錦

沙排世巡賽 中國顆粒無收

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報導)2015年世界沙灘排球巡迴賽廈門公開賽昨日結束所有比賽。最終來自美國的盧塞納/達爾蒙以2:0戰勝德國組合伯克曼恩/哈姆斯,獲得男子組冠軍。瑞士組合祖姆科爾/海德里希2:0戰勝阿根廷組合加萊/克盧格,拿下女子組冠軍。中國男女隊各5組出戰,未料顆粒無收。

中國汽車拉力賽登封舉行

香港文匯報訊(記者 高攀 登封報導)日前,2015嵩皇體育盃·中國汽車拉力錦標賽(CRC)河南登封嵩山山下拉開戰幕,比賽時間為26、27、28三日,三個賽段三場進行。據主辦方介紹,河南登封第一次承辦CRC分站賽。本次賽事的賽程也較為獨特,特殊賽段總長與其它分站類似,為161.88公里,但總長度僅為306.29公里,明顯短於其它分站。這一變化的實質是行駛路段的縮短,車手和車隊成員無須在行駛路段上花費過多時間,能夠更好地將精力聚焦於競賽本身。

張之臻深圳賽逆轉晉級

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報導)昨日,2015年ATP深圳公開賽進行資格賽第二輪的爭奪,中國小將張之臻迎來澳洲人薩維爾的挑戰,身高1.91米的張之臻沒有受到第一盤失利的影響,在比賽中將自己的優勢發揮得淋漓盡致,成功抓住了為數不多的破發機會,連扳兩盤以3:6、6:3及6:2實現逆轉,挺進資格賽決賽輪,距離正賽資格僅剩一步之遙。

中國網壇一姐首輪畢業



鄭賽賽在比賽中發球。新華社

香港文匯報訊(記者 梁珊珊 武漢報導)昨日,武漢公開賽展開首輪的爭奪。現排名中國女單第一的鄭賽賽在面對美國左手將勒普琴科時,連失8局,以4:6及0:6告負,無緣晉級第二輪。鄭賽賽評價稱,自己「輸在戰略,輸在心態」。

在採訪中,鄭賽賽向記者透露,正是因為對自己的期待太高,希望能發揮好,反而在比賽中「壓力太大,畏首畏尾」,戰略不對,一直跟着對手的節奏走,沒有打出自己的東西,也失掉了自己原本的優勢——

耐心。鄭賽賽直言:「輸在戰略,也輸在心態」,在拿自己不擅长的東西對抗別人擅長的東西。

隨着李娜、彭帥的退出,中國網壇一姐的頭銜落到鄭賽賽頭上。她表示,雖然遭遇過排名60開外還當一姐的諷刺,獲得更多的是鼓勵,「支持我的人還是很多,自己也處於上升階段,未來只能吸取經驗,爭取下一場做得更好。」國人期待李娜式網壇偶像的心態她理解,但現實「還需要時間,不會這麼快」。

郭川率隊返回青島

昨天,中國航海家郭川(左)率隊圓滿完成穿越北冰洋東北航道的航行後返回青島。郭川及其團隊用時12天3個多小時橫穿北冰洋駛入太平洋,航行約3240海里,創造了人類第一次駕駛帆船採取不間斷、無補給方式穿越北極東北航道的世界紀錄。新華社